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Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη ακύρωσης σχεδίου εκμίσθωσης έκτασης βόσκησης στην
Αετοράχη της Ελασσόνας για την κατασκευή φωτοβολταϊκού
σταθμού»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας ενημέρωσε ο αγροτικός συνεταιρισμός «Ένωση Ελασσόνας», έντονες
διαμαρτυρίες της Επιτροπής Κατοίκων της Αετοράχης προωθήθηκαν τον περασμένο
Φεβρουάριο με επιστολή στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων και στους φορείς της οικείας τοπικής και Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης,
όσον αφορά στην αντίθεσή της για το σχέδιο εκμίσθωσης 1.110 στρεμμάτων σε έκταση
του ομώνυμου οικισμού του Δήμου Ελασσόνας για την κατασκευή μίας βιομηχανικής
εγκατάστασης φωτοβολταϊκού σταθμού ισχύος 36 MW, εγχείρημα που αδειοδοτήθηκε
πρόσφατα από την ΡΑΕ. Γνωρίζοντας ότι η διαχείριση της ανωτέρω έκτασης είναι
αρμοδιότητα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, λάβαμε την
πληροφόρηση ότι η εξέλιξη αυτή έχει προκαλέσει αγανάκτηση στους κτηνοτρόφους που
δραστηριοποιούνται στην περιοχή, αφού ο σχεδιαζόμενος φωτοβολταϊκός σταθμός θα
αποκόψει την πρόσβαση και θα περιορίσει σε σημαντικό βαθμό τις εκτάσεις βόσκησης,
σχεδόν εκμηδενίζοντάς την για δεκαπέντε (15) ντόπιες κτηνοτροφικές επιχειρήσεις
συνολικά 5.970 αιγοπροβάτων και 356 βοοειδών, που δραστηριοποιούνται νόμιμα στην
περιοχή επί δεκαετίες, όπως μας ενημέρωσαν εκπρόσωποι της ανωτέρω Επιτροπής. Οι
εν λόγω κτηνοτρόφοι βρίσκονται σε επαγγελματικό αδιέξοδο, αφού κινδυνεύουν να
χάσουν οριστικά τα κεφάλαια που δαπάνησαν τόσον καιρό για την υλικοτεχνική
αναβάθμιση των εγκαταστάσεών τους. Σημειωτέο ότι στην περιοχή λειτουργούν
εκατοντάδες επιχειρήσεις, που παράγουν την πρώτη ύλη για την φημισμένη και διεθνώς
αναγνωρισμένη φέτα Π.Ο.Π. Ελασσόνας. Αν η Πολιτεία δε λάβει πρωτοβουλίες να
διασώσει τους παραπάνω κτηνοτρόφους, οι εν λόγω θα αναγκαστούν να σταματήσουν
ή να περιορίσουν την εκτροφή των ζώων τους, καθώς δε θα υπάρχει ελεύθερη έκταση
για βόσκηση, αφού στη θέση των σημερινών βοσκότοπων πρόκειται να εγκατασταθούν
εκατοντάδες ηλιακοί συλλέκτες και περιφράξεις που θα αποκλείουν την αξιοποίηση των
περιοχών για βόσκηση.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να απορρίψετε το αίτημα εκμίσθωσης της ανωτέρω βοσκήσιμης έκτασης για
την κατασκευή φωτοβολταϊκού σταθμού στην Αετοράχη της Ελασσόνας, ώστε να μην
καταστραφούν οικονομικά με ολική απώλεια εισοδήματος οι δεκάδες κτηνοτρόφοι της
περιοχής;
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